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JÁSZAPÁTI
ÉS VIDÉKI,

Társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.
ELŐFIZETÉSI ÁR :
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Felelős szerkesztő :

if,j. Imrik József.
Egyes szám ára 20 fillér.

Nyilttór soronként 40 fill.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Földtehermentesités.
Állami beavatkozással most már 

létrejött az a nagy lépés, mely a kis 
birtok jelzálogos terheinek konvertálá­
sára vonatkozik. Ugyanis az Országos 
Központi Hitelszövetkezet a Kisbirto­
kosok Országos Földhitelintézetével 
megegyezésre jutott, hogy együttesen 
jelzálogos kölcsönt adnak a kisgazdák­
nak is és legközelebb az ország há­
rom vármegyéjében : Nyitravármegye 
vágujhelyi járásában, Maros-Tordavár- 
megye marosi alsó és felső járásában 
és Biharvármegye cséffai járásában 
megkezdik munkájokat.

Erre az intézkedésre nagy szük­
ség volt. Már évek óta azon panasz­
kodnak az országban, hogy a magyar 
föld igen el van adósodva. Az uzsora- 
kölcsön csődbe kergette a gazdákat, a 
végrehajtók eldobolták a földet, sok 
tősgyökeres magyar család jutott kol­
dus botra, sok pedig kivándorolt Ame­
rikába. Sok gazdán segített volna a 
kedvező és a gyors kölcsön. Ámde a 
jelzálogos kölcsön igénybevétele rendkí­
vüli nagy munkával járt és még több

költséggel. A kisgazdák nem voltak 
összeköttetésben a fővárosi nagy pénz­
intézetekkel, a közvetítőket pedig bu­
sásan meg kellett fizetni. Maguk a 
pénzintézetek sem szerettek kisebb köl­
csönök lebonyolításával foglalkozni, 
mert a kis kölcsön lebonyolítása éppen 
annyi munkát okoz, mint a nagyé. A 
nagykölcsönöknél a költségek is arány- 
lagosabbak, nem emésztik fel a köl­
csön egyéb előnyeit.

Most a Kisbirtokosok Országos 
Földhitelintézete és az Országos Köz­
ponti Hitelszövetkezet együttesen adnak 
jelzálogos kölcsönt olyan kisgazdáknak, 
a kik az utóbb nevezett központ köte­
lékébe tartozó hitelszövetkezetek tagjai. 
E kölcsönöket a kisbirtok elfogadott 
fogalmának megfelelőleg egyenkint leg­
feljebb 30.000 korona összegben 50 
évre engedélyezik, a jelzálogi biztosí­
tékul lekötendő ingatlanok elfogad­
ható becsértékének legfeljebb három­
negyedrészéig (75°/o) és pedig úgy, 
hogy a földérték (5Ön/0)-a erejéig ter­
jedő kölcsönt a Kisbirtokosok Orszá­
gos Földhitelintézete, az ezen felül 
még esetleges részt az érték 75°/0-áig

az Országos Központi Hitelszövetke­
zet adja 5-50/0-os annuitás mellett, a 
mi azt jelenti, hogy tőketörlesztés és 
kamat fejében együtt félévenkint utólag 
5-5 százalékos törlesztési részlet fize­
tendő.

A gazda, ki kölcsönt óhajt fel­
venni, kérését a községi hitelszövetke­
zet igazgatósága elé terjeszti, megjelöli 
a kölcsön összegét, a célt, melyre azt 
fordítani kívánja, az ingatlanokat, a 
melyeket biztosítékul lekötni hajlandó. 
A hitelszövetkezet igazgatósága intéz­
kedik a jelzálogi iratok: u. m. a hite­
les telekkönyvi kivonatok és kataszteri 
birtokivek beszerzéséről; megállapítja 
az ingatlanok becsértékét és számba 
veszi a föld tényleges jövedelmére ala­
pított állandó értéket.

Ezekből látjuk, hogy a kölcsönt 
alakilag a községi hitelszövetkezet adja. 
Az a körülmény, hogy a tőke törlesz­
tésére mindössze a tőkének csak 5 és 
fél százaléka fizetendő, valóban jótéte­
mény a kisgazdára nézve. A föld jö­
vedelme a legválságosabb gazdasági 
esztendőkben is jóval felül haladja. 
Igaz, hogy népünk a hosszú lejáratú

T Á R G A-

őszi tájon . . .
irta: Sz. Szirmay Jozefin.

Őszi tájon, hervadt tájon 
Könnyes szemmel elbolyongok; 
Szerelemről, lemondásról 
Suttognak a néma lombok . . . 
S mig hallgatom a sok lombot, 
Miről suttog, miről regél, — 
Megcsendül a dal szivemben: 
„Szomorúan zug-bug a szél.“

Megállók a csermely paliján, 
Melynek lágyan zsongó habja 
A föléje hajló ágat 
Szerelemmel átkarolja.
S mig suttognak, enyelegnek,

Megrezzen az őszi levél, — 
Tarlott bokron a csalogány 
„Csendről, nyugalomról beszél

Elhagytam a róna tájat,
Utam rengetegbe tévedt,
Óh mily kihalt, elhagyatott, 
Milyen sivár itt az élet!
Alig látszik egy-két madár,
Az is nézi merre szálljon;
Merre talál tájat, a hol 
„Kis madárka zeng az ágon.“

Olyan az én éltem útja,
Mint a néma, puszta vadon . . . 
Kiért lángol ez a kebel,
Tőlem olyan messze vagyon!
S nincsen, a mi visszaadja 
Vesztett üdvöm, boldogságom! 
Fájó szívvel, tört reménynyel 
„Temetőbe, sirba vágyom.“

Az eltűnt ékszerek.
Hogy sokszor mily nehéz a kutató ren­

dőrnek helyes nyomra akadni, ha valami lo­
pás kiderítéséről van szó s mennyire óvatos­
nak kell lenni valaki gyanúsításával is, élén­
ken bizonyítja a következő furcsa történet, 
melyet Timon Tibor nyugalmazott titkos ren­
dőr beszél el a „Rendőri Lapokéban.

Egy unalmas őszi délután — beszéli — 
központi felügyeleten voltam; dolog nem 
volt. Heverészve elmélkedtem egy és más felől.

Gondolataimban egy úrnő megjelenése 
zavart meg. Z. doktornő volt; azt a panaszt 
tette, hogy az nap délután 2—4 óra között 
arany óráját hosszú arany nyaklánccal együtt 
260 forint értékben és gyémánttal kirakott 
gyűrűjét 200 forint értékben ismeretlen tettes, 
ismeretlen módon a bezárt szobából ellopta.

A nyomozásra engem küld'ek ki.
Z.-né lakása négy szoba, előszoba, 

konyha, cseléd és fürdőszobából állott.
Egy szobaleányon kívül más cselédje 

nem volt. De nem volt gyermeke sem.
A férje aznap d. u. 2 órakor ment el 

egy beteghez; s innen négy óra után tért 
haza. Az ékszerek a férje dolgozó-szobájában 
egy kis asztalról tűntek el 2—4 óra között.

A szoba zárva volt. A szobalány egy
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időnek nem barátja, pedig ez nem 
egyéb, mint rossz előítélet. Okosabb 
dolog hosszabb időre kölcsönt felvenni, 
mint rövid időn belül oly kölcsönt fel­
venni, mely alatt összeroskadunk. Ha 
a gazda oly szerencsés helyzetbe jut, 
hogy adósságát hamarább lefizetheti, 
ezt megteheti a nélkül, hogy a szoká­
sos kártalanítási dijat a gazda fizesse.

A föld értékének háromnegyed ré­
széig adandó kölcsön nem kevésbbé 
jótékony hatása abban az irányban is 
érvényesülni fog, a mikor a vékony 
pénzű ember is földet vásárol. Ha csak 
annyi vagyoni alapja is van valakinek, 
hogy a föld vételárának ‘|4 része a zse­
bében van, már vásárolhat földet, mert 
a háromnegyedrész vételárra előnyös 
kölcsönt vehet fel.

A kölcsönök felvételénél igen üd­
vös intézkedés lesz az is, hogy a köl­
csön költségei igen csekélyek lesznek, 
a szövetkezeti tagoknak rendelkezésére 
óllván a bélyeg és illeték mentesség. 
A most fennálló tarifánál is alacsonyabb 
bekebelezési díjon kívül sem árfolyam 
veszteség címén, sem más címen sem­
miféle költség nem számittatik fel, 
kivéve ha megelőző terhek kifizetésé­
nél postaköltségek merülnek fel. Ezek 
azok az intézkedések, melyek most a 
kisbirtok jelzálogos terheinek hitel­
ügyére vonatkoznak, a melynek létre­
jöttét mindenki helyesli, a ki csak a 
magyar föld adósságait, a gazda sok 
nyomorúságát ismeri. A tisztességes, 
olcsó kölcsön nagy gazdasági érdeket 
szolgál és régi bajt orvosol.

Hisszük, hogy a két tekintélyes 
intézet kuláns módon nagy segítséggel 
lesz gazdáink érdekeinek előmozdí­
tására és a magyar föld, melyhez úgy 
ragaszkodik a haza népe, gondtalanabb 
napokat biztosit a gazdáknak és az 
olcsó kölcsön apasztani fogja a bíró­
ságok szomorú munkáját és a kiván­
dorlást is.

Agrár államunk lakói e szociális 
kérdésben bizonyára szimpátiával látják

lépést sem volt távol a háztól. Vendég pedig 
csak egy fiatal katonatiszt járt a háznál ez 
idő alatt, de hogy a dolgozó-szobában lett 
volna, azt a doktorné nem tudta állítani.

De arra sem emlékezett, hogy a szoba­
leány bent járt volna.

A dolog kezdett érdekes lenni. Mert a 
körülmények szerint csak a cselédnek vagy 
esetleg a tisztnek lehetett volna alkalma á 
lopást elkövetni.

A szobaleány azonban a lopást tagadta 
s megmotozása sem vezetett sikerre. Az egész 
lakást átkutattuk, sehol semmi nyomra vezető 
fonalra nem akadtam.

A szobaié,íny jobb családból szárma­
zott s épen menyasszony volt; egv nmgán- 
hivataln- k volt a vőlegénye. Másnap kellett 
volna a helyből kilépni.

Mivel a lány távozása előtti napon tűn­
tek el az éksze ck, az a gyanú merült fel, 
hogy a lopást ő követte el; különösen a dok­
torné szerint a gyanú egészen ellene irányult.

Kn minden nyomozásnál, mig egv ha­
tározott bizonyítékot nem találok a tettes el- 
len, úgy az ideig mindenkit gyanúsítok. Ez 
alkalommal is úgy voltam. Az igazat meg­
vallva a tisztet is gyanúsítottam — tennészete-

a két intézet hazafias vállalkozását és 
már a közel jövőben alkalmunk lesz 
látni a gazdasági élet fellendülését, 
melyen az ország boldogsága nyugszik.

Adná a jó Isten, hogy úgy legyen!

Válasz a besenyszögieknek.
Besenyszög község képviselőtestületének 

újonnan választott tiz tagja a „F. H.“ leg­
utóbbi számában hosszú nyilatkozatban ki­
fogásolja a most lefolyt községi képviselővá­
lasztásokról irott cikkünket.

A hosszú nyilatkozat tulajdonképpen 
két részből áll.

Az egyik egy hazafias pohárköszöntő, 
melyet a tizek lelkesen elszavalnak önmagukra, 
mint olyanokra, akik valamennyien független 
és 48-as polgárok s nem szociálisták.

Helyes, ezt örömmel vesszük tudo­
másul.

A másik egy izetlen, otromba és durva 
támadás ellenünk, amelyben bizonyos „elő­
kelő világlap“ nagyon ismeretes kifejezéseivel 
legyaláznak bennünket.

Nos, hát erre csak annyit, hogy a tiz 
nyilatkozó besenyszögi embert e gyalázkodá- 
sért bizony nem vonjuk felelősségre. Tudjuk 
mi jól, hogy ők a hosszú nyilatkozatnak 
egyetlen betűjét sem írták, miért felelnének 
hát azért a piszokért, ami benne van. — 
Nem, nem fogunk mi semmiféle elégtételt 
keresni. Azt az urat, aki a nyilatkozat tulaj­
donképpeni szerzője és Írója, ismerjük ugyan, 
de hát a ruhája miatt nem bánhatnánk el 
vele amúgy tisztességesen. Elhallgatjuk hát 
az egész dolgot. Magyarországon úgyis nem­
sokára az lesz a legnagyobb elismerés, ha 
legazemberezik az embert!

Jászapáti, 1905. nov. 20-án.
A Jászapáti és Vidéke

szerkesztősége nevében :

ifj. Imrik József.

HÍREK-

Vármegyénk uj főispánja. Mint 
egészen biztos forrásból értesülünk, Ő 
Felsége a király a napokban Lenk 
Gyulát, budapesti ítélőtáblái bírót, vár­

megyénk szülöttét, — Lenk Gusztáv 
dr. megyei főorvosnak és Lenk Sándor, 
a jákóhalmi választókerület volt orszá­
gos képviselőjének testvéröcscsét Jász- 
nagykunszolnok vármegye főispánjává 
kinevezte.

A vármegyei alispán Jászkiséren. Ba-
gossy Károly, kir. tanácsos, alispán f. hó 
20-án reggel Básthy Atilla pénzügyi számel­
lenőr kíséretében Jászkisérre érkezett a köz­
ségi árvapénztár megvizsgálására. Az alispán 
a vizsgálat alkalmával a pénztárt és a száma­
dásokat teljes rendben találta.

A kíséri ev. református egyház szám­
adásainak vizsgálata. Bagossy Károly alispán, 
Ádám Kálmán ref. esperes, Csekey István 
szolnoki ev. ref. lelkész és Alexander János 
gyógyszerész f. hó 20-án Jászkisérre érkez­
tek, az ottani ref. egyház múlt évi száma­
dásainak megvizsgálására. Mondanunk sem 
kell, hogy mindent a legnagyobb rendben ta­
láltak. Az illusztris vendégek ebédre Fejes 
Dániel jászkiséri ev. ref. lelkészhez voltak 
hivatalosak.

Uj tanító az izr. iskolában. Krets Ármin, 
a helybeli izr. népiskola derék tanítója hosz- 
szabb idő óta súlyos betegségben szenvedett, 
mely legutóbb már annyira elhatalmasodott 
rajta, hogy a hitközség kénytelen volt őt a 
tanítás alól véglegesen felmenteni s helyébe 
újabb Janitóról gondoskodni. Múlt vasárnap 
délelőtt a hitközség ez ügyben ülést tartott s 
az uj tanítót Berliner Ármin oki. népiskolai 
tanító személyében egyhangúlag megválasz­
totta. Gratulálunk!

A dohánytermő földek minőségének meg­
állapítása végett a múlt hetekben két do­
hánybeváltó hivatali tisztviselő járt Jászkisé­
ren, akiknek munkájával a kiséri gazdák 
éppen nincsenek megelégedve. Eddig — jól­
lehet a felszólamlás! idő még le sem járt —- 
már valami 30 gazda adta be kifogásait föld­
jének minősítése ellen. A kiséri gazdák elke­
seredetten tárgyalják maguk között is a két 
kiküldött tisztviselő eljárását, ami, ha való­
ban olyan, mint aminőnek nekünk is lefestet­
ték, igazán érthetetlen. Megtörtént, hogy a 
kiküldöttek mély fekvésűnek és szikes vegyü- 
lékünek klaszifikáltak olyan birtokot, amely 
az ártérfejlesztő bizottság mérnöki munkála­
taiban magas — vagy sikfekvésünek s 
azonfelül szikmentesnek, vagy fekete homok­
nak van jelezve s más alkalommal meg 
azt a földet, melyen a szikfoltok mesz- 
sziről is láthatók, homokos agyagke­
veréknek osztályozták, fekvését pedig, mely 
egyszerű nézésre is mélynek látszik, magas,

sen csak gondolatban — amit magamnak 
tartottam meg.

Kellemetlen az ilyen nyomozás, mert 
egy katonával szemben már kényes a helyzet.

így nem volt más hátra, mint a zálog­
házban keresni az ékszert s úgy a szoba­
lány, mint a tiszt után a nyomozást óvato­
san, kíméletesen folytatni.

Ez azonban két hét múlva is sikertelen 
maradt.

Egyik napon a Somossy-mulatóban volt 
dolgom, figyeltem valakit.

Csendesen üldögélek egy pohár sör 
mellett, tanulmányoztam az ott mulatókat, a 
mikor egyik fülkében Z. doktort pillantottam 
meg egy énekesnő társaságában. Pezsgőzött.

Egy gondolat villant meg az agyam­
ban! Különös gyanúm támadt.

Hátha a doktor uram maga lesz a tet­
tes ?! Énekesnő, pezsgő, mind olyan valami, 
a mi a gyanút megerősíti, kivált ha hozzá­
tesszük, hogy a doktor 30 év körüli, a neje 
pedig 36 éves is lehetett. Ezzel szemben az 
énekesnő 19—20 éves, csinos volt.

A megfigyelés sikere végett én is sze­
reztem magam mellé egy virágárus leányt 
Ez itten könnyen megy, csak fizetni kell a 
mit megiszik, leány van elég.

A virágárus leány igen szomjas lehetett, 
mert mielőbb az ötödik pohár sör tűnt el a 
torkán. Ez azonban a malmomra hajtotta a 
vizet. A doktornak küldtem virágot árulni, 
miközben közel lépve, végigmértem az éne­
kesnőt s nem kis meglepetésemre egy ha­
sonló vastag női arany nyakláncot és gyé­
mánt gyűrűt pillantottam meg rajta, mely a 
Z . . . doktornéjéval megegyezett.

A nő nevét a virágárus leánytól meg­
tudtam, Akkor csendesen eltávoztam onnan. 
Bérkocsiba ültem és elmentem a doktorné 
szobalányáért, hogy először ezzel nézessem 
meg az ékszereket.

A szobalányt fel is találtam s vittem a 
mulatóba.

A szobalány csakugyan a Z . . . dok­
torné tulajdonát ismerte fel az ékszerben. Te­
hát a doktor maga vitte el a neje ékszereit, 
hogy az énekesnőnek odaadhassa.

Ezt a kihallgatása alkalmáv á másnap 
be is ismerte.

Az ékszer tehát megkerült. De sem a 
doktor, sem a neje nem örült meg az ügyes­
ségemnek. Ezt bekövetkezett válópörük iga­
zolta legjobban.
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vagy sikfekvősíinek minősítették. Számtalan 
ilyen esetet hallottunk szavahihető kiséri gaz­
dáktól, akik évek óta kitűnő dohányt termel­
tek földjeiken s nagy befektetéseket eszközöl­
tek, hogy dohánytermésük jövedelmét még 
inkább fokozzák s most félnek, hogy a tiszt­
viselők hozzá nem értése miatt nagy anyagi 
veszteségeket szenvednek. Mi is kívánjuk te­
hát, hogy e sérelmes állapotokat minél előbb 
orvosolják, mert manapság a gazda úgyis 
elég bajjal küzd; — nem szükséges, hogy 
még az állam is megnehezítse — érthetetlen 
és megmagyarázhatatlan intézkedéseivel a 
termelő nehéz helyzetét.

Gyilkosság Tiszasülyön. Mint bennünket 
értesítenek, folyó hó 24-ére virradóra Csillik 
János réti kerülőt a sülyi határban, kinn 
a töltéshez közel, ismeretlen tettesek baltával 
agyonverték. A szerencsétlen embert csak 
délfelé találta meg egy másik kerülő az ut- 
széli árokban — holtan. Azóta fel is boncol­
ták s az orvosok konstatálták, hogy több ha­
lálos ütés van a fején, melyek mindegyike 
valami tömör, nehéz eszköztől, valószínűleg 
balta fokától származik. A csendőrség az is­
meretlen tettesek kiderítésére a nyomozást 
azonnal megindította.

Az orsz. gazdasági munkás és cseléd­
segélypénztár 400 K-ás segélyét f. hó 22-én 
délelőtt 11 órakor adta át Khindl Gyula fő­
jegyző özv. Bárdos Miklósné helybeli lakos­
nőnek — Cseh József dr. főszolgabíró, a köz­
ségi tisztviselők és vagy 100 főnyi munkás 
jelenlétében a községháza tanácstermében. Az 
átadás alkalmával úgy a főszolgabíró, mint a 
főjegyző szép beszédben hívták fel a jelen­
lévő gazdákat és munkásokat az egyesület 
tagjai sorába való belépésre. Reméljük, hogy 
e felhívásnak lesz is eredménye, annál is in­
kább, mert azt minden egyes munkás láthatja 
most már, hogy ez az intézmény mily hasz­
nos, mennyire életrevaló s hogy a munkás­
nak agg korára, vagy egy baleset esetére — 
nélkülözhetetlen. Lépjenek be hát az intézet 
tagjai sorába valamennyien s aztán azt 
a csekély összeget, amit az évi dij kitesz, 
fizessék pontosan. A gazdákat is felhívjuk, 
hogy a rájuk eső összegekei fizessék ki min­
den év április végéig pontosan, mert ellen­
kező esetben nemcsak a hátralékos dijakat 
hajtják be rajtuk, de velük fizettetik meg a 
munkásaik részére esetleg kijáró segélyössze­
geket is.

Gyermekgyilkos anya. Vadállati kegyet­
lenséggel emésztette el Tóth Julianna, egy 
pusztakürti dohányos 18 éves leánya f. hó 
18-án újszülött magzatát. Mikor megszülte az 
ártatlan teremtést, hogy szégyenét eltitkolja, 
kukoricaszárat dugott a szájába s aztán el­
ásta künn a mezőn. Egy fiú azonban meg­
leste tettét s a majorbelieknek elbeszélte, 
akik aztán feljelentették az esetet a járásbí­
róságnál. A csendőrség meg is találta a mag­
zat holttestét, a bestiális anyát pedig letar­
tóztatta s egyelőre elhelyezte a jászkiséri kór­
házban, hogy gyógyulása után elvegye méltó 
büntetését. A magzatot f. hó 24-én délután 
Büchler Pál dr. és Khindl Barna dr. Hubay 
Kálmán vizsgálóbíró jelenlétében felboncolták 
s megállapították, hogy halálát fuladás okozta.

A vörös sapka. A helybeli iparos­
kor ifjúsága f. évi nov. hó 19-én mű­
kedvelői előadást tartott, melyen Vidor 
Pálnak „A vörös sapka" c. népszín­
művét adta elő.

Közönség nem volt. Nem is csoda, 
mert elvégre mindenki megunja azokat 
a hallatlanul rossz előadásokat, amiket 
az iparoskor produkál. Semmi fegye­
lem a színpadon. Beszél mindenki úgy, 
ahogy akar, az énekel, akinek hangja 
nincs, az nevet, akinek sírni kellene s 
még jó, hogy egyáltalán kijönnek a 
szereplők a színpadra, mert hisz oda­
benn is maradhatnának a színfalak

I

mögött ... Ki az ördög parancsol 
nekik s kire hallgatnak ?! . . .

Természetes, hogy ilyen rendszer 
mellett az előadás még a képzelhető 
legrosszabbnál is rosszabb. Mindenki 
boszankodik, aki látja. S a vége az 
lesz, hogy legközelebb már senki nem 
megy el megnézni, mert hát annál 
ugyan külömb szórakozást találni — in­
gyen is.

Azt tanácsoljuk az igen tisztelt 
iparoskörnek, amelyik ugyan nem igen 
hallgat reánk, hogy egyelőre legoko­
sabban tenné, ha felhagyna ezekkel a 
műkedvelői előadásokkal. Inkább ren­
dezzen táncmulatságokat, hisz aki mu­
latni akar, oda még inkább elmegy, mert 
nem kell neki boszankodni. Az a 
táncmulatság is hozhat szép jövedel­
met, még tán szebbet, mint a rossz 
műkedvelői előadás. Rendezzenek hát 
inkább minden héten táncmulatságot, 
vagy világpostát, vagy tombolát, vagy 
akármit, csak ne gyülöltessék meg a 
művészetet, meg az irodalmat ilyen 
botrányos előadásokkal — a kör vagyo­
nának gyarapítása kedvéért! . . .

JÁSZAPÁTI és VIDÉKE.

Előfizetési felhívás 1

Mindenki olvassa „A FOLG ATI“ politikai napilapot!

Főszerkesztő: Dr. Vázsonyi Vilmos, ország­
gyűlési képviselő, ki publicisztikai munkásságát

kizárólag e lapnak fogja szentelni.
„A POLGÁR“ megjelenik minden nap 

reggel, vasárnap és ünnnepnap után is, rend­
kívül bő és gazdag tartalomban.

„A POLGÁR“ programmja a demok­
rácia, a radikális szabadelvüség, a szociális 
igazság. Hangja szabad és nyílt.

„A POLGÁR“ a legolcsóbb, igazi radi­
kális, szókimondó, irodalmi színvonalon álló, 
tartalmas újság. Főszerkesztője dr. Vázsonyi 
Vilmos köré a publicistika és a szépirodalom 
jelesei sarakoznak. Cikkeit, tárcáit Vázsonyi 
Vilmoson kívül ifj. Ábrányi Kornél, Benedek 
János orsz. képv., Bródy Sándor, Csergő 
Hugó (felelős szerkesztő), Kadosa Marcel, 
Krúdy Gyula, Lux Terka, Nagy Endre, Pa­
lotai Hugó, Szász Zoltán, Thury Zoltán, stb. 
stb. írják. A tárcarovatban egyébként hazai 
Íróink legjobb elbeszélései mellett nap-nap 
után egy-egy. kitűnő külföldi novellát talál 
az olvasó.

„A POLGÁR“ tartalma élénk és tarka. 
Hirei és tudósításai megbízhatók és kimeri- 
tőek. A nap teljes krónikáján kívül szóra­
koztató, derűs olvasmányt is bőven ad az 
újság, humoros cikkei szatirizálják a nap ese­
ményeit és derűs élvezetül szolgálnak az 
olvasónak.

„A POLGÁR" „Szociális ügyek“ címen 
külön gazdag rovatot nyitott a dolgozó kis­
polgárok ezreinek. E rovatban a kispolgárok 
szakérdekei mindenkor istápolásra találnak és 
szociállis fejlődésük érdekében e rovat küzd 
a toll agitációjával.

„A POLGÁR" fölöslegessé teszi min­
den más lap olvasását, mert benne minden 
megvan, a mi eseményt a nap krónikája föl­
vet es minden megvan, a mi az olvasó lelki 
épülésére és szellemi szórakozására szolgál.

Ily gazdag, ily élénk, ily tarka és ki­
merítő tartalma mellett is A Polgár negyed­
évre csak 4 korona. Kapható mindenütt, az 
utcán is es az összes ujságelárusitó helye­
ken. Egyes példány 2 kr., (4 fill.)

„A POLGÁR“ külön meglepő kedves-

48. szám.

kedéssel is szolgál az idén előfizetőinek, a 
mennyiben karácsonyra gyönyörű kiállítású 
Naptárral ajándékozza meg őket.

„A POLGÁR NAPTÁRA“ 250—300 ol­
dalon, művészi kiállításban, számos művészi 
képpel, legjobb íróink elbeszéléseivel, költe­
ményeivel és karcolatéival fog megjelenni. 
Benne lesz az év története is képben és Írás­
ban, azonkívül számos hasznos, oldató or­
vosi, jogi, stb. tanácsadó cikk, úgy hogy e 
naptár szinte nélkülözhetetlen szükséget fog 
betölteni a polgári családokban.

„A POLGÁR NAPTARÁ“-t megkapja 
„A Polgár“ minden előfizetője.

„A POLGÁR“ előfizetési árai, melynek 
ellenében a lapot a házhoz szállítják :

Egész évre . . 16 K — f 
Félévre .... 8 „ — f 
Negyedévre . . 4 „ — f 
Egy hónapra . . 1 „ 40 f

Kiadóhivatal: Budapest, VII. kér., Eötvös- 
utca 37. szám.

1905. november 1-től pedig VI., Nagy­
mező-utca 12. szám.

517. szám.
1905. Vh.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a bpesti kir. keresk. és váltó 
törvényszék 1905. évi 80324 számú végzése 
következtében Dr. Molnár Mór ügyvéd által 
képviselt Budapesti Magyar Bank, mint szö­
vetkezet javára Simon Ferenc ellen 4000 K 
s járulékai erejéig 1905. évi szept. hó 16-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján fe­
lülfoglalt és 1565 koronára becsült következő 
ingóságok u. m.: szarvasmarhák, sertések, 
gazdasági eszközök es stb. nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a jászapáti kir. járás­
bíróság 1905-ik évi V. 11. 127|2. számú vég­
zése folytán 4000 korona tőkekövetelés, ennek 
1905. évi augusztus hó 27 napjától járó 
6 °/o kamatai és eddig összesen 13 korona 50 
fillérben biróilag már megállapított hát. költ­
ségek erejéig Simon Ferenc tanyáján, a jász­
kiséri határban, leendő eszközlésére 1905. évi 
november hó 30-ik napjának délelőtti 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Jászapátin, 1905. nov. 15 napján.

Szvitek
kir. bir. végrehajtó.

Egy jó házból való Eu 
nyomdász

könyvnyomdánkban felvétetik.



IV. évfolyam.

Iszákossá# nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmenteaen küldünk 
egy próbát a Cozaporböl. Kávé. tea. etel 
vagy szeszes italban egyformán adható 
az ivó tudta nélkül. -----

A COZAPOR többet ér, 
mint a világ minden szóbe­
széde a tartózkodásról, mert 
csodahatása ellenszenvessé 
teszi az iszákosnak a sze­
szes italt. A COZA oly csen­
desen és biztosan hat, hogy 
azt feleség, testvér avagy 

*f gyermek egyaránt, az ivó­
nak tudta nélkül adhatja és 
az illető még csak nem is 
sejti, mi okozta javulását.
A COZA a családok ezreit 
békitette ki ismét, sok, sok 
ezer férfit a szégyen és be- 
csületlenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok 
és ügyes üzletemberek let­
tek. Temérdek fiatalembert a 
jó útra és a szencséjéhez se­

gített és sok embernek életét számos évvel meg- 
hoszsz.abbitotta.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, minda­
zoknak, kik kiváltják egy próba adagot és egy köszönő 
Írásokkal telt könyvet dij és költségmentesen küld, 
hogy Így bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. 
Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

Coza Institute
(l)ept. 4l4),

62, Chancery Lane, 
London. Anglia.

Ingyen próba 414 sz. 
Vágja ki ezen szelvényt és 
küldje még ma az intézetnek 
(Levelek 25 f, levelezőlapok 
lO fillérre bérmentesitendők.) 
»mi aBMasatgaagmaaaaMiaak

Igyunk Szántói savanyuvizet!

Van szerencséin a nagy­
érdemű közönség tudomására 
hozni, hogy a Szántói viz ki­
zárólagos eladását a helyi piac 
részére megnyertem s e minden 
tekintetben kiváló savanyuvizet 
az alábbi rendkívül jutányos 
áron hozom forgalomba.

A Szántói természetes sa­
vanyú forrásvíz különösen a 
gyomor rendetlen működésénél 
van javasolva, de mint élvezeti 
ital, borral is rendkívül kelle­
mes üdítő hatású s hivatva van 
arra, hogy minden más sava­
nyuvizet kiszorítson a forga­
lomból.

CD

árak 1£
l,o literes üveg 30 fillér.

10 48
5 üveg vételénél üvegenként 2 

fillér engedmény.
Az üres üvegek — a 7|,0-es 6,
az l3L-es 8 fillérért 

vissza.
vétetnek

Kiváló tisztelettel
Imrik József

füszerkereskedő.

Igyunk Szántói savanyuvizet!

Egy ügyes

ütő
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Könyvkötészetemet
Szenígyörgyi útra (Szelényi-féle haz­
az Sparosl^ör mögé helyeztem át.

Imakönyvekből
állandóan nagy raktárt tartoh-

Galamb Zoltán
könyvkötő.

IIRDETESEKET
jutányosán 

felvesz
a kiadóhivatal.

Kávé
a legfinomabb minőségben, eddig 
itt soha nem tapasztalt olcsó áron, 
tisztán kimérve kapható :|
Guba különös fin. kgrkónt f. I. 80 
Ceylon finom „ I. 60
Portorico I. rendű „ I. 40
Salvadoré * I. 20
Pörkölt finom keverék „ I. 80
5 kiló vételénél 10 fill, engedmény.
Tiszta, fin. minőségért szavatolok.

Tisztelettel

Imvik József

Mindenféle

nyomdai munkákat
a legszebb kivitelben és jutányos árért 

készít lapunk könyvnyomdája.
m

H
Lp

azonnal felvétetik. Bővebb 3t 
a kiadóhivatalban.

CLAYTON & SHUTTLE WORTH”
Btidnpest, Vőoüi»körút 63,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Loco mobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozők, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító- 

rosták, konkoiyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők, 
boronák,

sorvetőgépek, Plánét jr. kapálók,
szecskavágók, répavágói:, kukoricza-morzsolók, darálók 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

síA mmm

Nyomatott a kiadó- és aptulajdonos, id. Imrik József könyvnyomdájában, Jászapátin.


